



## Предстоятель Русской Православной Церкви посетил монастырь святого Ираклидия

[gallery]

8 июня 2012 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, совершающий официальный визит в Кипрскую Православную Церковь, посетил женский монастырь святого Ираклидия. Прибывших в монастырь Предстоятелей Русской и Кипрской Православных Церквей на площади перед обителью встречали митрополит Тамасосский и Оринийский Исаия, губернатор Никосии Аргириос Папанастасиу, председатель местного совета Андреас Воскарис, духовенство митрополии и сестры монастыря.

Затем Святейший Патриарх Кирилл и Блаженнейший Архиепископ Хризостом проследовали в монастырский собор святого Ираклидия, где был совершен молебен.

К Предстоятелю Русской Православной Церкви обратился митрополит Тамасосский и Оринисский Исаия. «В Вашем лице наш народ приветствует духовного отца святой русской земли, которая была во все трудные моменты истории нашей единственной покровительницей и союзницей», - сказал он, обращаясь к Святейшему Патриарху Кириллу. Митрополит Исаия вспомнил о годах своего обучения в Московской духовной академии, особо отметив, что почитал будущего Патриарха Кирилла своим руководителем и наставником. «Я никогда не забуду многоценный опыт, который преподала мне Святая Русь», - заверил он.

Иерарх также особо отметил, что жители Кипра благодарны Русской Церкви и ее Предстоятелю за усилия по разрешению кипрской проблемы и надеется на их дальнейшее продолжение и развитие.

Далее прозвучало приветственное слово настоятельницы монастыря игумении Продромии.

Его Святейшеству был передан ковчежец с частицами мощей Тамасосских мучеников, икона с их изображением, а также образ святого Мнасона. Кроме того, Святейшему Владыке преподнесли вышитый монахинями обители образ святого Ираклидия, омофор, епитрахиль и поручи.

Предстоятель Русской Церкви обратился к собравшимся в храме:

«Ваше Блаженство!

Ваши Высокопреосвященства!

Честная матушка игуменья и сестры сей святой обители!

Горячо приветствую всех вас в первый день моего посещения Кипра. Только что мы имели радость общения с Блаженнейшим Архиепископом Хризостомом, иерархами Кипрской Церкви, затем вознесли молитвы об упокоении героев, защитников независимости Кипра, мученически пострадавших за веру и за Родину.

Мое знакомство с монашеской жизнью острова начинается с этого монастыря, посвященному первому епископу Тамасосскому Ираклидию, погребенному после мученической кончины на сем месте. Мученический подвиг первого епископа Тамасосского принес обильные духовные плоды. Со II века, когда здесь был построен первый храм, на этом месте собираются люди и поклоняются честным останкам священномученика Ираклидия. В глубокой древности здесь возник монастырь. Много испытаний претерпел он за свою историю, поэтому радуюсь, видя это святое место столь благоукрашенным и наполненным монашествующими.

Рад тому, что Кипрская Церковь успешно развивается; свидетельством тому является открытие новых епархий, что помогает приблизить епископа к своим пасомым, к народу Божию. В 2007 году была возрождена и эта древняя Тамасосская митрополия. Ее первым митрополитом стал Преосвященнейший владыка Исаия, который близок нам – людям, прибывшим из России, потому что, обучаясь в нашей стране, владыка Исаия не только изучил русский язык, но исследовал, изучил русское благочестие, русский церковный быт и, что особенно важно, поделился с русским народом кипрским благочестием, греческим духом.

Я благодарю Вас, владыка, за то, что Вы, возглавляя митрополию, продолжаете служить делу укрепления связей между нашими Церквями. Вы проявляете особую заботу о пастырском окормлении наших соотечественников, которые проживают на Кипре временно или постоянно. Находясь на острове, они являются вашей паствой. Благодарю Вас за любовь к этим людям, за гостеприимство, а также за искреннюю любовь к Русской Церкви. Благодарен за приглашение посетить этот монастырь.

Хотел бы от всего сердца пожелать помощи Божией, процветания сей митрополии и сей святой обители. Рад видеть здесь монашествующих, в большом числе собранных для того, чтобы душу свою спасти и через этот подвиг служить ближнему».

Его Святейшество передал в дар обители икону - плащаницу Божией Матери работы монашествующих одной из русских обителей.

Святейший Патриарх Кирилл подарил владыке Исаии крест и святую панагию. Настоятельнице обители игумении Продромии он вручил крест.

*Служба коммуникации ОВЦС  
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54072/>